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Der Magistrat
Herrn Oberburgermeister 9

Sven Gerich )
Dezernat fur Ordnung,

uber Biirgerservice und Griinflachen

Magistrat

und Stadtrat Dr. Oliver Franz

Frau Stadtverordnetenvorsteherin
Christa Gabriel

an die Fraktion Blindnis 90/Die Grinen
/f . Juli 2016

Anfrage der Biindnis 90/Die Grunen - Fraktion vom 3. Mai 2016, Nr. 02/2016 nach § 45
der Geschéftsordnung der Stadtverordnetenversammiung ( 4 (L-v-03-000 g)

Anfrage:

1. Wie schétzt der Magistrat derzeit die Problemiage im Hinblick auf Drogenhandel in den
Herbert-Anlagen ein?

2. Wie hat sich die Situation in den letzten Jahren entwickelt?

3. Wurden nach dem Neubau der Kindertagesstétte Verdnderungen festgestellt und falls ja,
welche?

Die Anfrage beantworte ich wie folgt:

Mit Schreiben vom 20. Mai 2016 hatte ich thnen mitgeteilt, dass die Zustandigkeit fiir die Ver-
folgung und Ahndung von Betdubungsmitteldelikten ausschliefilich bei der Landespolizei
liegt. Gleiches gilt fir Prognosen oder Statistiken in diesem Bereich.

Da mein Dezernat die oben gestellten Fragen nicht beantworten konnte, habe ich das Ord-
nungsamt gebeten, beim Polizeiprasidium Westhessen um eine entsprechende Stellung-
nahme zu bitten. Diese wurde mit Datum vom 14. Juni an das Ordnungsamt (ibermittelt und
liegt diesem Schreiben bei.

il

Anlage
Schreiben PP Westhessen vom 14. Juni 2016
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Falls verzogen, nicht nachsenden, sondem mit neuer Anschrift zurlicksenden

Landeshauptstadt Wiesbaden Dienststelle: Abteilung Einsatz
- Der Magistrat - Dienstort: Wiesbaden
Ordnungsamt Bearbeiter/in: Herr Ehlig
z.Hd. Frau Engel Telefon: (0611) 345 -1117
Georg-Marshall-Stralle 4 Telefax: (0611) 345- 1109
65197 Wiesbaden Datum: 14.06.2016

per E-Mail

Anfrage der Stadtverordnenden-Fraktion Biindnis 90 / Die Griinen beziiglich der
Sicherheitssituation in den Herbert-Anlagen;
Stellunghahme

lhre E-Mail vom 30.05.2016

Sehr geehrte Frau Engel,

mit E-Mail vom 30.05.2016 baten Sie das Polizeiprasidium Westhessen um Stellungnah-
me zu einer Anfrage der Fraktion Biindnis 90 / Die Griinen, der ich gerne nachkomme.

In Bezug auf die nachfolgenden Ausfiihrungen weise ich darauf hin, dass diese den ge-
samten Parkbereich betreffen und nicht nur die Herbert-Anlage, sondern auch den Be-
reich der Reisinger Anlage. Eine Differenzierung der Ortlichkeiten, die ineinander berge-

hen, erfolgt aus kriminalgeografischer Sicht nicht.

1. Lage im Hinblick auf Drogenhandel im Bereich der Herbert - bzw.

Reisinger-Anlage

Aus Sicht der Betaubungsmittelbekdmpfung stellt die Sicherheitslage in den Anlagen seit
geraumer Zeit keinen Brennpunkt mehr dar.

Die schon vor einigen Jahren im Rahmen einer polizeilichen Beratung vorgenommenen

baulichen Veranderungen und die Beschneidung des Pflanzenbewuchses sowie das poli-
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zeiliche Ma3nahmenpaket ,Sichere Innenstadt”, aber auch die regelméaRigen Bestreifun-
gen seitens der Stadtpolizei haben offensichtlich ihren Teil dazu beigetragen, dass diese
Ortlichkeit fur den StraRenhandel mit Betdubungsmitteln nicht mehr attraktiv ist.

Die Zahlen beziiglich des Handels mit Betdubungsmitteln sind seit einigen Jahren auf
sehr niedrigem Niveau.

2. Wie hat sich die Situation in den letzten Jahren entwickelt?

Wie auch der nachstehenden tabellarischen Darstellung zu entnehmen ist, sind die Fall-
zahlen der polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) ab dem Jahr 2011 im Deliktsbereich Han-
del mit Betaubungsmitteln in den Anlagen stark riickldufig und haben sich auf niedrigem
Niveau stabilisiert. Dies betrifft grundsétzlich auch das Delikt ,Erwerb und Besitz von Be-
taubungsmittel”. Einzig im Jahr 2014 war ein kurzfristiger Anstieg zu verzeichnen. Den-
noch ist festzustellen, dass sich die Zahlen auf einem insgesamt vergleichsweise niedri-

gen Niveau bewegen.

Anzahl der Delikte - Handel mit Betaubungsmittel und Erwerb und Besitz von Betdubungsmitte!
(in den Herbert- bzw. Reisinger Anlage)

2010: 6 17
2011: 0 14
2012: 2 4
2013: 2 4
2014: 1 20
2015: 1 12
3. Wurden nach dem Neubau der Kindertagesstitte Veranderungen fest

gestellt und wenn ja, welche?

Aus polizeilicher Sicht konnten seit Neubau der Kindertagesstatte keine Veranderungen
hinsichtlich der Drogenkriminalitét in den Anlagen festgestellt werden.

Mit freundlichen GriiRen

(S. Miiller)

Polizeiprasident



